

饭局代酒引发命案 同事获刑10年

合肥中院发布2015年度十大典型案例

□ 正言 记者 王玮伟

1月12日上午,合肥中院发布了2015年度十大典型案例,市场星报、安徽财经网记者通过梳理发现,合肥“埋尸医生”故意杀人案位居榜首。此外,榜单中还涉及“老国企”破产清算、饭局代酒引发命案等案件。

“埋尸医生”故意杀人案

案情回顾: 医生违规操作,致使病患在治疗中出现紧急症状,简单施救后自主推断病患死亡。医生李今朝因担心事情败露,将病患刘某某运送至合肥市蜀山区长江西路北侧一拆迁工地,用泥土掩埋。

法院审理后认为,被告人李今朝作为执业医师,在诊疗被害人刘某某过程中违规操作,在被害人生命处于危险境地之际,为避免声誉受到影响,放任被害人死亡结果的发生,其行为构成故意杀人罪。故判处李今朝死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身。

入选理由: 合肥“埋尸医生”李今朝故意杀人案曾一度震惊省城。本案中被告人李今朝无视患者的健康权、生命权,为个人私利,放任被害人死亡,作案后毁灭证据,主观恶性深,情节十分恶劣。



2015年十大典型案例

- 一、合肥“埋尸医生”李今朝故意杀人案
- 二、安徽特大虚开增值税发票案
- 三、安徽广播电视台原广告中心主任王茂盛贪污、受贿案
- 四、“劝酒同事”故意伤害案
- 五、庐江矾矿破产清算案
- 六、全省规模最大异地执行案
- 七、合肥信旺·华府骏苑小区系列纠纷案
- 八、龚某某诉巢湖市人民政府房屋拆迁安置补偿纠纷案
- 九、安徽省外经建设(集团)有限公司陷保函欺诈纠纷案
- 十、合肥首例“禁摩令”案

王茂盛贪污、受贿案

案情回顾: 安徽广播电视台原广告中心主任王茂盛贪污、受贿一案,是该单位系列职务犯罪案件的第一案。正是由于王茂盛归案后的检举揭发,才最终锁定了包括安徽广播电视台原台长张苏州在内的一系列腐败窝案。法院最终判处王茂盛有期徒刑六年。

入选理由: “老虎苍蝇一起打”。不论身居何位,不论贪贿多少,逾越法律底线,都要受到法律严惩。王茂盛贪污、受贿案是安徽广播电视台系列职务犯罪案件的第一案,后经王茂盛的检举揭发,锁定了包括安徽广播电视台原台长张苏州在内的一系列腐败窝案,也是侦查机关侦破案件线索的主要源头。

“劝酒同事”故意伤害案

案情回顾: 仅因在饭局上帮忙代酒一事,身为同事的刘某与汪某发生争执,继而相互打斗。期间,汪某进入房间内锁上门,刘某在门外喊叫,在汪某开门后,二人又发生打斗,后被拉开。不久,汪某突然倒地,发生昏迷、呼吸困难等症状,后经抢救无效死亡。经鉴定,死者汪某系因患冠状动脉粥样硬化性心脏病导致心源性猝死。外伤、情绪激动、饮酒等因素是导致其死亡的诱因。

法院审理认为,被告人刘某在因琐事与他人发生争执后,不能冷静处理,故意伤害他人身体,以致发生被害人死亡的严重后果,其行为已构成故意伤害罪,法院依法判处刘某有期徒刑十年。该案经合肥中院二审维持原判。

入选理由: 本案中,受害人自身为特异体质,患有疾病,最终鉴定的死因为多因一果,被告人的行为是受害人死亡的诱因之一。本案中的鉴定意见是关键性证据,合肥中院最终确定被告人行为与受害人死亡之间的因果关系,并作出了公正判决。

庐江矾矿破产清算案

案情回顾: 庐江矾矿建于1956年,是一家颇有资格的“老国企”。然而,随着经济的转型,庐江矾矿生产经营持续滑坡,自2001年5月起停产。经审计,庐江矾矿及其下属综合经营公司已严重资不抵债,符合破产案件受理条件。

2014年8月28日,合肥中院裁定受理庐江矾矿及矾矿经营公司的破产清算申请。2015年底,人员安置、资产接收等工作均已基本完成。至此,庐江矾矿及其下属经营公司破产程序基本完成。

入选理由: 本案中,庐江矾矿是有着五十多年历史的国有大型企业,行政区划调整后,庐江矾矿成为合肥市未实施改制的最后一个大型国有企业。庐江矾矿因停产10多年,涉及安置职工人员达3000余人,法院共用时1年多圆满完成破产程序。

骗子形形色色 惯用伎俩就那么几种

轻信领取“疫苗补贴” 年轻妈妈被骗7000余元

星报讯(江家雷 记者 圣林) 1月11日13时许,淮南市谢家集区的年轻妈妈尹某接到电话,一名陌生人自称是国家防疫站工作人员,询问其是不是在2015年11月13日生下一个女宝宝。尹某说是,对方介绍说国家发放婴幼儿疫苗补贴费1600元,要求她持银行卡到银行收款。

这就像天上掉馅饼一样,尹某立即来到附近的银行ATM机,插入银行卡,听从对方指令输入一串数字,结果发现卡里的4978元钱被打给了一个叫*敬烟的人。尹某当时询问怎么回事,对方称其操作可能出现故障,让其继续按照指示操作,可以把4978元和1600元补助退回到其银行卡内。尹某信以为真,继续操作,输入金额1600元,完成后发现银行卡里又少了1600元。对方又称是操作故障,尹某又按对方指示操作输入了789元,完成操作后发现银行卡里一分钱都没有了,再联系对方还是说操作故障,尹某报警。

编后语

骗子形形色色,其实惯用的伎俩也就那么几种,对付骗子的行骗伎俩并不难,难的是警方提醒、媒体曝光的各种骗局却没能引起人们的足够

打着交女友的幌子 90后小伙骗财骗色

星报讯(赵黎 记者 马冰璐) 吕某某,男,24岁,去年10月初的一天,他通过微信结识女网友欣欣(化名)。经过短短几天交往,欣欣便对吕某某的话深信不疑,随后,吕某某以“要赔人钱”为名向她借了2800元。此后,他又邀约欣欣合租。

两人发生关系后,吕某某骗欣欣去超市买吃的。欣欣刚离开,他便将欣欣的金项链、手机和所有衣物等物品转移,并逃离现场。欣欣发现家当被窃且无法联系上吕某某后,遂通过改号软件,多次变换手机号,最终联系上他。巧舌如簧的吕某某称,自己当时有急事所以不告而别,而且自己也不会要她的物品,并约欣欣在合肥一宾馆见面。欣欣随即赴约,可吕某某随后又谎称,物品放在朋友处,要他一个人去取,欣欣信以为真,随后,吕某某又将欣欣的助力车偷走。

昨日,市场星报、安徽财经网记者获悉,犯罪嫌疑人吕某某被移送瑶海区检察院审查起诉。

重视,还是有些人接二连三受骗上当,使巨额现金落入骗子的囊中,让人好不心痛。

在此,小编还是善意提醒人们注意以下几点:

小伙冒充“女孩” 骗走好友3.5万

星报讯(王醒 记者 马冰璐) 小伙以“为好友介绍女友”为名冒充“女孩”,将好友骗得团团转,骗取的3.5万元赃款被他悉数用于赌博。昨日,市场星报、安徽财经网记者获悉,犯罪嫌疑人苏某某因涉嫌诈骗罪被移送合肥市瑶海区检察院提请逮捕。

苏某某,男,26岁,去年11月初,他提出为好友阿辉(化名)介绍女友,阿辉信以为真,可他怎么也没想到,“热心”的苏某某其实别有用心。

据了解,从去年11月初至12月11日,苏某某先后以“女孩”的名义,通过短信交流的方式,先后8次从痴情的阿辉手中共计骗取3.5万元。“女孩”三番五次要钱的行为让阿辉对此事产生了怀疑,一番细想他发现,“女孩”从未与自己见面,也没打过电话,却屡次要钱,而且每次都让自己把钱交给苏某某。阿辉遂怀疑这一切都是苏某某在捣鬼,并于去年12月12日报案。

一是任何时候都不能相信天上会掉下馅饼;二是对接近身边套近乎的陌生人避而远之;三是遇事多与亲朋好友商量,切莫一意孤行而陷入骗局。